

A partir de la próxima semana estarán disponibles 15 millones de dólares para atender exclusivamente la demanda de divisas que requiere la industria salvadoreña, como parte del deseo del gobierno para reactivar la industria, informó ayer el licenciado Nicolás Rigoberto Monge López, Subsecretario de Integración Económica y Planificación del Mercado Interno. Desde luego, dijo el Lic.

Monge, eso no basta, pero hay una gran diferencia de cero dólares a quince millones, con lo cual se trata de darle un gran empuje al sector industrial. Señaló que para la distribución de ese dinero, se tomarán en cuenta las demandas que ya se tienen y también las actividades que mayor impacto den a nuestra economía, o sea las que están vinculadas a la importación, a la producción de artículos básicos

del país, industriales que tienen que ver con la generación de más empleo, destacó. Ese crédito, aclaró, está tipificado dentro de los créditos swap, o sea para barrer los problemas más urgentes de un país. 5 millones son swap, y los otros 10 son para atender las necesidades de importación. Eso, dijo el licenciado Monge, es parte de los logros concretizados dentro de los acuerdos en los cam-

pos de la cooperación financiera, comercial, transporte y técnico durante las recientes negociaciones que una delegación oficial salvadoreña realizó en Venezuela. Señaló que el monto de la cooperación podrá ascender a la cantidad de 140.5 millones en calidad de financiamiento y cooperación, los cuales serán incorporados en el brevisimo plazo en el esquema de las estrechas relaciones que existen entre ambos países. Se indicó que en el campo de la cooperación financiera, el Fondo de Inversiones de Venezuela, FIV, se comprometió a llevar la solicitud a su Junta de Directores, entre otros, para el financiamiento del

programa del Fondo Social para la Vivienda, FSV, por un valor de 20.5 millones de dólares, el cual ya ha sido declarado elegible por esa institución, pero aún no se habían cumplido algunos requisitos previos. Además, se determinó que El Salvador tiene actualmente una disponibilidad de aproximadamente 70 millones de dólares para financiamiento de nuevos proyectos de desarrollo económico que están comprendidos dentro de

las políticas de financiamiento del FSV. Por otra parte dijo que el Banco Central de Venezuela prometió que su Directorio estudiaría una solicitud de financiamiento de balanza de pagos por 35 millones de dólares, por medio de un mecanismo de bonos que serán emitidos por el Estado salvadoreño. También se logró que el Banco Central de Venezuela hiciera efectivo en

—Favor pase a la página 31.



**15 MILLONES PARA INDUSTRIA.** - El Gobierno venezolano ha otorgado un préstamo por 15 millones de dólares al Gobierno de El Salvador. Este fondo será destinado especialmente para reactivar la industria salvadoreña, según informó el Lic. Nicolás Rigoberto Monge, Subsecretario de Integración Económica y Planificación del Mercado Interno, durante conferencia informativa. Le acompaña el Lic. Jorge Barraza, asesor del Ministerio de Comercio Exterior.

## Sospechosa Visita de Esposa de Piloto Tico

Sospechosa ha resultado la sorpresiva visita al país de la señora Flora Piedra de Romero Talavera, esposa del piloto costarricense Julio Santiago Romero Talavera, detenido en San Salvador con un avión cargado de armas para la guerrilla.

La sospecha nace, según ha trascendido, del hecho de que Romero Talavera y Edén Pastora "son viejos y buenos amigos" y este último recién acaba de pasar por Costa Rica rumbo a Panamá, después de haber renunciado a sus cargos de Viceministro de Defensa y Jefe de las Milicias Populares del régimen sandinista de Nicaragua, así como al título de Comandante de Brigada, reteniendo sólo el de "Comandante Guerrillero".

Se sospecha que pueda traer a su esposo un importante mensaje de Edén Pastora, puesto que éste ha dicho que renuncia a sus cargos para irse a otro país para combatir por una América Libre, y en el

mundo entero esto se ha interpretado como una clara mención de Guatemala o El Salvador, países cercanos que tienen problemas por la infiltración terrorista.

Además, dijeron, la sospecha se acrecienta por otras razones.

Entre éstas, la virtual persecución de que la hicieron objeto los reporteros por su negativa reacción a hablar libremente con éstos y sus evasivas a las respuestas, lo mismo que su agresividad para con ellos, hasta el extremo de intentar arrebatar cámaras cuando por fin la tuvieron rodeada.

Uno de los reporteros le hizo las siguientes preguntas:

-¿Desde cuándo son amigos su esposo y Edén Pastora?

-No tengo por qué contestarle a esa pregunta.

-¿Cuándo fue la última vez que usted vio a Pastora?

-No tengo por qué darle a

—Favor pase a la página 15.

## Rumórase Presencia de E. Pastora en el País

Edén Pastora y sus secuestrados podrían estar en nuestro país, después de haber salido subrepticamente de Panamá, según rumores que circularon ayer.

Algunas personas aseguraron a uno de nuestros redactores, que "la radio clandestina del FMLN, habría dicho que para hoy sábado Edén Pastora hablaría por esa emisora, desde algún punto de El Salvador". Aunque oficialmente no hay un informe al respecto, trascendió que la renuncia del que fuera conocido como el Comandante Cerro y que era Viceministro de Defensa de

Nicaragua, obedece a que "va tras la hediondez de la pólvora" y que el texto de su renuncia, aun cuando no lo dice, se refiere a nuestro país o Guatemala.

Desde La Unión nos comunicaron que pudieron escuchar las audiciones de la Cadena Nacional de Radio Nicaragüense, en donde dieron a conocer en forma íntegra el texto de la renuncia.

En uno de sus párrafos, Pastora dice que no soporta ver "matar sacerdotes cuando ofician misa; no soporto más disparar mi fusil revolucionario, por

—Favor pase a la página 31.

## Ni Renuncia ni Mal Trato en Hospital

Es falso que el doctor Julio Rafael Menjivar Rubio, nuevo Director del Hospital Psiquiátrico de Soyapango, haya renunciado a las 24 horas de haber tomado posesión de su cargo, dijeron ayer varios médicos de ese centro asistencial.

Para corroborarlo, mostraron al redactor una nota donde convoca al personal médico para una sesión la próxima semana, aunque manifestaron "desconocer los motivos de la misma".

El doctor Menjivar Rubio fue nombrado en esta misma semana y el lunes se presentó al Psiquiátrico, después de haber estado en igual cargo en el hospital "San Rafael", de Santa Tecla. Interinamente había estado al frente del centro el psiquiatra doctor Mauricio Salazar.

Ya para el martes circuló la noticia de que el nuevo Director había renunciado a las 24 horas de haber llegado, pero ayer fue desmentida tal especie.

Por otra parte, porteros de ese centro manifestaron que "rechazaban los cargos de que imposibilitan la salida de personas que llegan a visitar o a dejar pacientes, pues tal cosa es inexacta. En primer lugar, no usamos garrotes en la portería, sabemos cuáles son nuestras obligaciones y llevamos un registro de los pacientes que están en tra-

—Favor pase a la página 15.



## PERECEN DOS EN QUEZALTEPEQUE

QUEZALTEPEQUE.— Nicolás Hércules, de 40 años y Pascual Acosta, de 32, ambos agricultores residentes en el cantón Las Mercedes, caserío Lomas del Espino, fueron acribillados a balazos antenоче, a las 23 horas.

Los cadáveres quedaron con el rostro destruido por los impactos. Se ignoran detalles acerca de los móviles de este doble crimen.

## IDENTIFICAN CADAVER DE UN PROFESOR

Después de más de tres meses de haber sido sepultado

—Favor pase a la página 21.

## Envío de más Armas al País Recomendará Hinton

SAN SALVADOR, 10. (AP). El Embajador norteamericano Deane R. Hinton dijo hoy que recomendará, por petición de El Salvador, el envío de más armas y ulterior adiestramiento de combate después que el primer grupo de asesores militares de los Estados Unidos regrese a su país en agosto.

En una entrevista tras desempeñarse seis semanas en el cargo, Hinton dijo que "la continuada infiltración de armas" de Cuba y Nicaragua permite a los guerrilleros resistir a las tropas salvadoreñas.

Dijo que los 16,000 soldados del país tienen pocas oportunidades de lograr una victoria definitiva mientras los 5,000 guerrilleros continúan recibiendo armas del extranjero.

El Gobierno de Ronald Reagan ha enviado ya 35.5 millones de dólares en pertrechos a las fuerzas salvadoreñas, así como 54 asesores militares para adiestrarlos en su uso y ha comprometido 144 millones de dólares para ayuda económica a la Junta civico-militar.

"Ciertamente no hay indicios de que ninguno de los bandos en pugna pueda ganar una victoria decisiva", dijo Hinton. "La clave estriba en determinar si los guerrilleros continúan recibiendo o no embarques sustanciales de armas del extranjero. Y eso ocurre aún".

Dijo que cantidades no determinadas de armas destinadas a los guerrilleros han sido capturadas recientemente en la vecina Honduras, así como por soldados salvadoreños tras haber sido lanzadas en paracaídas y también han sido vistas llegar en la costa salvadoreña del Pacífico.

Dijo que los embarques, que habían cejado a principios de año, se intensificaron nuevamente desde abril.

Después de la ofensiva guerrillera frustrada en enero, el Gobierno de Reagan emitió un "libro blanco" en que dijo poseer pruebas de que 200 toneladas en armamentos del bloque soviético habían llegado al lugar a través de Cuba y Nicaragua.

Hinton dijo que Nicaragua "parece estar" involu-

crada en los nuevos embarques. "No tenemos el mismo tipo de pruebas que teníamos antes, pero a mi me resultan suficientes", dijo sin entrar en detalles.

"Una cosa es segura: los guerrilleros no han dejado de disparar", añadió.

La semana pasada los guerrilleros organizaron por lo menos cinco ataques, con un saldo de once soldados y trece civiles muertos, según los cómputos oficiales.

Esta semana, el ejército envió varias unidades a los departamentos de Cabánas y Cuzcatlán, en el nordeste.

Hinton dijo que "desde la última serie de decisiones de ayuda, las ganancias económicas salvadoreñas han continuado declinando, con lo que se ha neutralizado en parte el efecto de la asistencia. Es evidente que necesitan más ayuda. Lo que no está muy claro es si podremos dársela".

Hinton reemplazó a Robert White, quien fue destituido por criticar públicamente la política de derechos humanos de Reagan.

## Llamado a Artesanos e Industriales Hace Feria

Un llamado a los artesanos del país, al sector industrial, comercial y empresarial hacen ejecutivos de la Feria Internacional de El Salvador, para que participen en la "Primera Feria del Hogar de El Salvador" por realizarse del 12 al 22 de noviembre del corriente año.

El evento tendrá lugar en el pabellón Centroamericano N° 1 y los expositores podrán vender además de exponer. Ejecutivos de la Feria Internacional dijeron ayer que se piensa en la posibilidad de colocar un escenario en el centro del pabellón para que los artistas salvadoreños, ya sea la SGAV o UGAASAL u otras agrupaciones, monten espectáculos diarios. Ayer también hicieron

un llamado a los sectores primeramente mencionados para que se acerquen a las oficinas de la Feria a pedir información sobre el evento.

Se indicó que ya extendieron invitaciones a los empresarios para su participación.

Dijeron que "todos los salvadoreños tenemos el deber de iniciar actividades que den energía inmediata a la economía del país; también debemos desarrollar la iniciativa de las corrientes del turismo interno y externo hacia centros de atractivos comerciales y diversión".

En identificación con esos imperativos, agregó, el Comité ejecutivo de

—Favor pase a la página 41